

# 跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

**编者按** 2023年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市广大妇女坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,以及中国妇女十三大和省妇女十四大精神,立足岗位,奋力拼搏,从家庭小港湾到社会大舞台都付出了辛勤努力,作出了突出贡献,涌现出一批先进典型,充分展示了新时代淮北妇女昂扬向上的时代风貌。

为激励先进,树立榜样,本版推出一批省、市先进典型的事迹,传播分享她们的成长故事和奋斗历程,引领全市妇女学习先进、争当先进,以奋斗追求梦想,以实干创造业绩,为建设“五宜”幸福淮北贡献巾帼力量。

## 为民办实事 服务心连心

### ——记安徽省“三八红旗集体”淮北市住房和城乡建设局行政许可科

淮北市住房和城乡建设局行政许可科,科室女性职工占比78%,每年完成各类审批办件达30000件以上,准时办结率达98%,提前办结率70%以上,延时预约上门等特色化服务每月10余次,充分发挥了妇女干部“半边天”作用,服务高质量发展有力有为。

从电子证照、联合图审,联合验收,到现在的智慧化审批,市住房和城乡建设局行政许可科聚焦项目审批堵点难点,以改革倒逼制度创新,促进部门间业务融合,坚持项目审批“一窗受理、一窗调度、一网通办”,为打造具有皖北特色的“有求必应、有问必答、有难必帮、有诉必解”的“四有”服务窗口竭尽全力。

近年来,市住房和城乡建设局



行政许可科先后荣获全国“巾帼文明岗”,市“工人先锋号”“十佳文明窗口”“青年五四奖章”集体、三八红旗集体,安徽省青年文明号集体、“一改两为”先进典型(集体)等荣誉称号。

## 民爆战线上的“精卫鸟”

### ——记安徽省“三八红旗手”郑荣华

笑容温婉,身材娇小的郑荣华,是雷鸣科化公司技术质检部部长。

“做事不怕难,自无难人事”是郑荣华的座右铭。在雷管车间工作的11年里,通过技术改造,工艺优化及管理创新等一些有效的管理措施,雷管车间进入了生产高效,技术领先,产品多样化的轨道。郑荣华带队进行雷管生产线的创新改进,这条生产线不仅通过了国防科工办的科技成果鉴定,还获得了集团公司科技成果一等奖。

2015年底,郑荣华调任技术质检部部长。她紧紧围绕科技创新目标要求,勇做新时代科技创新的排头兵,先后获得13项技术创新以及行业和省市的科技成果奖,拥有7项专利,其中国内发明专利2项、国际发明专利2项。



多年来,凭着对工作的热情、执着与忠诚,郑荣华展现了民爆战线上的一名科技工作者的巾帼风采。

## 巾帼风采别样红

### ——记淮北市“三八红旗集体”烈山区人民检察院

无论是公诉席前与犯罪分子斗智斗勇,还是在法律监督中为民生利益仗义执言;无论是自侦一线披荆斩棘办铁案,还是技术保障、综合服务,烈山区人民检察院35位女检察官在各自岗位上,书写了独具魅力的“巾帼红”。

她们用热血、激情实践着法律赋予的神圣使命,用柔弱的双肩和钢铁一般的意志,守护着人民检察官的誓言;她们积极投身社会公益事业,多次参加义务献血、捐书助学、精准扶贫等活动,散播爱心、传递温暖;她们坚守“真情呵护民生”的宗旨,将女性特有的耐心、细致融进检察工作中,用满腔热忱和耐心服务一次次让人民群众感受到法治温度和公平正义。



坚持原则与柔情并重,责任和关怀并肩。烈山区人民检察院女检察官用忠诚捍卫法律的尊严,用行动践行人民检察官的誓言,演绎了一曲曲铿锵玫瑰执法为民的动人赞歌。

## 新时代市场监管追梦人

### ——记淮北市“三八红旗手”杨燕

“作为党员,要始终牢记为人民服务的宗旨意识;从事群团工作,要善待每一名群众,善待每一名同志。”杨燕是市市场监督管理局专职工会副主席、淮北市外卖送餐行业党建指导员。

新业态工作是新兴热点,也是难点。杨燕深入问需、问计于民,与群众打成一片,各项工作有声有色。近年来,外卖“骑手”逐渐发展成为一庞大的行业群体,他们大多来自社会底层,需要党和政府给予更多的关心与爱护。2022年,杨燕帮助指导外卖送餐行业成立了工会组织和妇联组织。2023年,杨燕参与组织外卖送餐行业工会职工参加全市小个专“红色故事会”;组织全市80名外卖送餐员



免费体检;会同有关部门联合举办市首届“相城骑士杯”外卖送餐员劳动竞赛;组织80余名女骑手参加免费“两癌筛查”……初心如磐,笃行致远。杨燕将初心融入灵魂,用一言一行诠释着大爱无疆。

## 越努力 越幸运

### ——记淮北市“三八红旗手”任丽霞

“我是山西大同人。2005年7月,从中国矿业大学毕业后怀揣着对梦想的追求来到临涣焦化。这些过去,淮北不仅是我的家,也是成就我追梦的港湾。”临涣焦化公司生产技术部副部长任丽霞,笑容明朗。

她是一名追梦人,更是一名奉献者。她从企业最基层工作做起,无论酷暑严寒,在平凡的岗位上不忘初心、砥砺前行;她执着于每一个工作细节,为了一个技术问题能和施工单位吵到面红耳赤;她积极践行科学发展理念,用实际行动建设美好淮北幸福家园。

变化的是岗位,不变的是初心。任丽霞先后获得安徽省品牌促进会首席质量官证书、淮北矿业集团科学



技术一等奖,并荣获10多项国家专利。2023年,担任淮北市女科技工作者联盟副理事长。“幸福从来都不会从天而降,而是要通过自己努力奋斗才能得到。”任丽霞说,自己会一如既往地,积极开展技术创新活动,为建设幸福“五宜”淮北贡献自己的力量。

## 唱好基层妇女工作“这台戏”

### ——记淮北市“三八红旗手”许环

“俗话说:三个女人一台戏,作为一名基层妇联工作者,我就要唱好妇女工作这台戏,才能更好地为基层党建‘加把火’。”杜集区段园镇牛眠村妇联主席许环,说起话来干脆利落。

依靠妇女儿童之家,许环组织开展母亲节、儿童节等关爱妇女儿童活动,定期开展妇女维权、文明宣传、美家美院人居环境整治等宣传活动,通过“妇女就业培训”,帮助了100多名妇女再就业。带领志愿者帮助家庭困难妇女做好夏收复种,用实际行动传递了牛眠村妇联对村民的关心和爱护,用实际行动传承和弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的服务精神。

她建立了“妇女之家微信



群”,经常在群里发一些妇女创业、手工制作学习、烹饪视频等有关积极进步的内容,与村里妇女们经常谈心聊天交流到深夜……许环说,发挥妇联的作用,与村“两委”一起带领全村群众奔小康,一定让妇女们把日子过得更有甜头、更有盼头。

## 一生为医 不负热爱

### ——记淮北市“三八红旗手”巴军凤

“要耐心一点、细心一点,多关心一点。”这是从事儿科临床工作28年的巴军凤最常挂在嘴边的话。

作为市妇幼保健院儿内一科主任,儿童保健部负责人巴军凤,为儿内一科定了很多“规矩”:走路慢一步、讲话低一分,管床医生查看每个患儿时不得低于10分钟,坚持每周3次主任查房和每日的二线班、夜查房。儿科的工作往往具有“季节性”,为此,巴军凤总会提前做好应急预案,协调增派医生,以缩短患儿就诊等待的时间。每天,巴军凤总是早早来到科室,逐一了解住院患儿前一晚的状况,下班后总要巡视病房才放心离开……



一生为医,不负热爱。查房、接诊、做手术、监护病人,为了每一个患儿治愈出院时脸上绽放的笑容,巴军凤每天总是在忙碌中度过,手机24小时开机,无论白天黑夜都随时待命……厚德、诚信、奋进、创新,她先后荣获安徽省“最美妈妈”“淮北好医生”等荣誉称号。

## 为老兵服务是我的幸运

### ——记淮北市“三八红旗手”王梦娇

90后王梦娇,是市退役军人服务中心职工。曾是大学生士兵的她,以信仰为目标,以热爱为动力,用青春书写绿色回忆。2015年应征入伍,2017年退役复学,在服役期间,王梦娇先后荣获“优秀共青团员”“优秀义务兵”等荣誉。

聚是一团火,散是满天星。褪去一身戎装的王梦娇进入退役军人服务中心工作以来,始终坚持“忠诚、为军、担当、奉献”的系统文化精神,以努力让退役军人获得感成色更足为目标,立足本职岗位,用实际行动践行行为退役军人服务的“初心使命”。她多次获得全省、全市退役军人事务系统业务技能练兵比武“学习标兵”“先进个人”“最美志愿者”,2023年7



月入选“淮北好人”。王梦娇说:“身为退役军人,能在工作岗位上为退役军人谋福利、做好事实在是太幸运了,每一次为退役军人解决难题,我内心的成就感和满足感就多一分,他们的笑容激励着我去做得更多、做得更好。”